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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς: 

Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: Αντιμετώπιση της έντονης ξηρασίας στην Κρήτη – πρόληψη φυσικών 

καταστροφών και μέτρα προσαρμογής στις κλιματικές αλλαγές 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Πρόσφατες μετρήσεις και αναλύσεις δείχνουν ότι η Κρήτη αντιμετωπίζει 

εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα εδαφικής υγρασίας, τοποθετώντας το νησί στην 

«κόκκινη ζώνη» ξηρασίας. Η παρατεταμένη έλλειψη επαρκούς νερού στο 

έδαφος δεν απειλεί μόνο τις καλλιέργειες και την αγροτική παραγωγή, αλλά 

αυξάνει σημαντικά και τον κίνδυνο φυσικών καταστροφών, όπως πυρκαγιές, 

ερημοποίηση και υποβάθμιση των φυσικών οικοσυστημάτων. 

 

Η κλιματική κρίση καθιστά τις περιφερειακές περιοχές, όπως η Κρήτη, 

ιδιαίτερα ευάλωτες σε ακραία φαινόμενα, ενώ η απουσία συντονισμένων 

μέτρων πρόληψης και προσαρμογής αυξάνει τις κοινωνικές, οικονομικές και 

περιβαλλοντικές συνέπειες, με άμεση επίπτωση στην τοπική οικονομία, την 

υγεία και την καθημερινή ζωή των πολιτών. 

 

Η αντιμετώπιση των επιπτώσεων της ξηρασίας στην Κρήτη απαιτεί 

συντονισμένη στρατηγική, επαρκή χρηματοδότηση και μέτρα πρόληψης για 

την προστασία της ανθρώπινης ζωής, της οικονομίας και των φυσικών 

οικοσυστημάτων. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατόπιν αυτού ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Ποια είναι τα πρόσφατα επιστημονικά δεδομένα που διαθέτει το 

Υπουργείο για την ένταση και την έκταση της ξηρασίας στην Κρήτη, και 

ποιοι δείκτες χρησιμοποιούνται για την κατηγοριοποίηση της περιοχής 

στην «κόκκινη ζώνη»; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να ενεργοποιήσει άμεσα μέτρα πρόληψης 

φυσικών καταστροφών, όπως ενίσχυση δασοπροστασίας, πρόληψη 

πυρκαγιών, διαχείριση υδατικών πόρων και προστασία ευαίσθητων 

οικοσυστημάτων; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για την εκπόνηση στρατηγικών προσαρμογής 

στην κλιματική αλλαγή που να περιλαμβάνουν: ενίσχυση της 

διαχείρισης υδάτινων πόρων και αποθεμάτων και εφαρμογή 

συστημάτων έγκαιρης προειδοποίησης για ξηρασία και ακραία 

φαινόμενα; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο Σας να συντονιστεί με άλλους φορείς 

(Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, Περιβάλλοντος, Υγείας) ώστε να 

υλοποιηθεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο προστασίας των πολιτών, της 

παραγωγής και των φυσικών πόρων έναντι των συνεπειών της 

κλιματικής κρίσης; 

 

 
 

Η ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




